

# 力克韩国队 中国U19男足捧起『华山杯』

凭借小将刘诚宇的“两锤定音”，6月10日，中国U19男足在2024年中国足协中国之队“丝绸之路·华山杯”渭南国际足球邀请赛的最后一场对决中以2:0完胜韩国队，捧起冠军奖杯。

在渭南市体育中心体育场万余名观众的助威声中，中国队开赛后的配合比前两场更娴熟自如。上半场两队都有破门机会，不过都未能改写比分。

第77分钟，中国队主罚的任意球被人墙挡出后落在禁区内，卡好位置的刘诚宇迎球冲顶，皮球滚入网窝。第89分钟，刘诚宇利用反击机会接长传球从左边路单刀直入，带球至接近底线时小角度搓射，球越过韩国门将的十指关，为中国队锁定胜局。

“我们在第一场取胜(越南队)后直到现在，目标都没有改变，我们的球员保持了很高的专注度和竞技水平。”中国队主帅久尔杰维奇赛后表示，这次胜利是很多球员夺得的第一个冠军，希望他们未来继续不断成长成熟，并时刻提醒自己——“你可以做到”。

凭借这场完胜，中国队在本次邀请赛上取得2胜1平的不败战绩。赛后，球员们将“华山杯”高高举起。

当日另一场比赛中，乌兹别克斯坦队2:1击败越南队，以1胜2平获得本次赛事亚军。韩国队、越南队分获第三、四名。(据新华社报道)



中国队球员刘诚宇(右)在比赛中带球

## 郭士强将再次成为中国男篮主教练?

今年夏天，乔尔杰维奇本来想带中国男篮去澳洲拉练和参加NBA夏季联赛，但是现在，他没这个机会了。根据可靠消息，中国男篮目前已经启动换帅计划，率队连创最差成绩的老乔合同到期不再续约，他的位置将被他的国家队助手、本土教练郭士强顶替，这也是48岁的郭士强第二次出任中国男篮主教练。

15年前，年仅34岁的郭士强成为中国男篮历史上最年轻的主教练，但是由于年轻资历浅，镇不住队伍，最终兵败2009年天津亚锦赛，他也黯然下课。当年郭士强下课后，他的位置被洋帅邓华德替代，中国男篮的帅位此后也一直在土洋之间来回更替，不知道这次结果究竟会如何。

本来如果能够率队进入巴黎奥运会，乔尔杰维奇的合同将会自动延续到奥运会后。不过由于没能完成任务，他的合同将在今夏到期，而由于在执教过程中的表现广受质疑，他也失去了继续执教的信任基础。

2022年11月，乔尔杰维奇出任中国男篮主教练，但顶着世界名帅的名头，他和其他中国男篮前任洋帅一样水土不服。去年夏天的菲律宾男篮世界杯上，中国男篮仅取得1胜4负的战绩，在32支球队中位列第29，创下史上最差战绩，无缘巴黎奥运会和巴黎奥运会落选赛。去年10月的杭州亚运会上，乔尔杰维奇又带领中国男篮不敌缺少了绝对核心克拉克森的菲律宾队，一度领先20分却在第四节惨遭大逆转，无缘决赛。今年2月的亚洲杯预选赛上，中国男篮在客场73:76不敌日本队，这也是中国男篮自1936年奥运会之后、88年以来首次在国际篮联体系的比赛中输给对手。

身为主教练，乔尔杰维奇没能完全洞悉队员的真实水准和大赛能力，更没能为中国男篮量身定制一套更为务实的技战术打法，而是想以欧洲篮球的思路来打造一支全新的中国男篮，实战证明，这并没能收到成效，也让别人对他失去了耐心。

郭士强能够卷土重来，并不奇怪。首先，他可以是目前最熟悉中国男篮的教练，受到中国篮协的信任。其次，篮协规定国家队主教练不能兼任CBA球队的主教练，这一点就排除掉了太多优秀的国产主教练，比如杜锋、杨鸣等人。郭士强虽然之前担任广州队主教练，但是由于该队出现经营问题而甩卖球队主力，这也让他产生了离开球队的想法，正好可以接手中国男篮。再次，在敬业精神、执教履历和经验方面，郭士强都可以说是国内主教练的顶级水准，再加上他的临场指挥非常不错，在激励球员方面很有功力，也符合中国篮协对国家队主教练的要求。最后，从哪里跌倒从哪里爬起，当年亚锦赛决赛输给伊朗队18分、以败军之将身份离开中国男篮帅位，郭士强肯定想重新证明自己。

郭士强曾多次带领辽宁队杀入CBA总决赛，并且率队夺得该队历史上第一个总冠军。去了广州队后，他又连年把这支弱队带入季后赛，并且培养出崔永熙、焦泊乔、祝铭震等国手，他培养年轻队员的能力也再度得到证明。不过话说回来，把年轻人从籍籍无名带上联赛舞台是一回事，把已经成名的青年才俊带到国际水平，或至少带到亚洲一流则是另一回事。郭士强在更高层面的执教功力还没得到过证明，近乎于从零开始，这将也是对他更大的考验。(据《新民晚报》)

郭士强在场边指挥

